2025年10月18日 星期六 责编/周德庆 美编/杰清 校对/卓敏



在中国式现代化建设中奋勇争先

全省深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神座谈会召开,周祖翼讲话

海都讯(据福建日报) 10月17日,全省深入学习 贯彻习近平总书记在福建 考察时的重要讲话精神座 谈会在福州召开。会议围 绕深入学习贯彻习近平 总书记在福建考察时的重要 讲话精神,回顾总结一年来 全省上下牢记嘱托、对标对 表、奋勇争先的总体情况,进 一步谋深谋实学习贯彻的 思路举措,更好激励和引导 全省干部群众把对习近平 总书记的深厚爱戴之情,转 化为干事创业的强大动力, 持续以深学争优、敢为争

确立"、坚决做到"两个维护",在中国式现代化建设中奋勇争先。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话。省委副书记、省长赵龙主持。省政协主席滕佳材,省委副书记、福州市委书记郭宁宁出席。

周祖翼说,去年10月15日至16日,习近平总书记亲临福建考察并发表重要讲话,深刻阐明了新时代新征程福建干什么、福建怎么干、福建党员干部应如何担当作为等重大问题,这是指导福建在中国式现代化建设中奋勇争先的纲领性文献。一年来,省委坚决把学

习贯彻习近平总书记重要 讲话精神作为重大政治任 务,作为贯穿全省各项工作 的鲜明主线,坚定不移用以 统一思想、统揽全局、统领 工作,持续兴起学习贯彻热 潮,持续深化拓展"三争"行 动,推动科技创新和产业创 新深度融合,全面深化改 革、扩大高水平开放,推动 区域协调发展和城乡融合 发展,提升文化影响力、展 示福建新形象,坚持党的领 导、加强党的建设,"机制 活、产业优、百姓富、生态 美"的新福建宏伟蓝图正一 步一步变成美好现实。

周祖翼指出,学习贯彻

习近平总书记重要讲话精 神,是全省一项长期的重大 政治任务,是一个步步深 入、久久为功的过程。站在 新起点上,我们要始终满怀 赤诚之心、爱戴之情、奋进 之志,团结一心、砥砺前行, 持续推动习近平总书记重 要讲话精神在八闽大地结 出更为丰硕的成果。要始 终以绝对忠诚深化学习贯 彻工作,把思想认识上的自 觉进一步转化为具体实在 的行动,持续深学细悟,着 力融会贯通,做到知行合 一,推动学习贯彻工作不断 往深里走、往实里走、往心 里走。要始终以战略思维

深化学习贯彻工作,全面落 实"四个更大"和四个方面 重要要求,站位全局、紧扣 省情、着眼长远抓战略谋 划,科学编制我省"十五五" 规划,以高水平规划更好引 领新福建建设。要始终以 问题导向深化学习贯彻工 作,抓好中央各类监督反馈 问题整改工作,敢于直面问 题、正确分析问题、切实解 决问题,以攻坚克难的实际 成效推动新福建建设各项 事业不断取得新进展。要 始终以长效机制深化学习 贯彻工作,认真总结提炼学 习贯彻工作中的好经验、好 做法,健全行得通、做得实、

长期管用的制度机制,持续完善责任落实机制、督促落实机制、考核评价机制,推动学习贯彻工作常态化长效化。要始终以严实作风深化学习贯彻工作,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,进一步激发"争"的斗志、强化"严"的要求、营造"实"的氛围,以优良作风凝心聚力、干事创业,推动各项工作奋勇争先、再上台阶,谱写新时代新福建建设新篇章。

会议通报了一年来全 省深入学习贯彻习近平 总书记在福建考察时的重 要讲话精神进展情况。

何卫东、苗华等9人严重违纪违法被开除党籍军籍

10月17日下午,国防部新闻发言人张晓刚大校就近期涉军问题发布消息。

先、实干争效的有力行动和

更大成效,坚定拥护"两个

张晓刚:党的十八大以来,全军和武警部队坚决贯彻党中央、中央军委决策指示,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,重拳惩贪肃腐,军队反

腐败斗争不断向纵深推进。 经党中央、中央军委批准,中 央军委纪委监委陆续对中央 政治局委员、中央军委副主 席何卫东,中央军委委员、军 委政治工作部原主任苗华, 军委政治工作部原常务副主 任何宏军,军委联合作战指 挥中心原常务副主任王秀斌,东部战区原司令员林向阳、陆军原政委秦树桐、海军原政委袁华智、火箭军原司令员王厚斌、武警部队原司令员王春宁9人立案审查调查。经查,这9人严重违反党的纪律,涉嫌严重职务犯

罪,数额特别巨大,性质极为严重,影响极其恶劣,依据相关党内法规和法律法规,党中央决定给予9人开除党籍处分,将涉嫌犯罪问题移送军事检察机关依法审查起诉。其中,给予何卫东、苗华、何宏军、王秀斌、林向阳、

秦树桐、袁华智、王春宁8名中央委员开除党籍处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。此前,中央军委已决定给予以上9人开除军籍处分。对何卫东、苗华、何宏军等人的严肃查处,再次表明了党中央、中央军委将

反腐败斗争进行到底的坚定 决心,彰显了军中绝不允许 有腐败分子藏身之地的鲜明 态度,是党和军队反腐败斗 争取得的重大成果,人民军 队更加纯洁巩固、更具强大 凝聚力战斗力。

(来源:国防部网)

两党"硬刚"美国政府"停摆"还要多久

"停摆"已进入第三周,多项公共服务陷入停滞,多重负面影响也正在加剧

N新华 文/图

美国国会参议院16日对临时拨款法案进行第十次表决,法案依旧未能通过。美国 联邦政府"停摆"已进入第三周,多项公共服务陷入停滞,美国经济运行和社会运转正承 受冲击。

媒体和分析人士认为,目前美国共和、民主两党在关键问题上互不妥协,加上两党都试图利用"停摆"服务各自政治目的,政府"停摆"恐仍将持续,其多重负面影响也将加剧。

多领域遭波及,关键通胀数据也推迟发布

两周以来,美国政府"停摆"已波及航空运输、公共服务、数据发布等多个领域,在影响民众日常生活的同时给美国经济前景带来不确定性。

据媒体报道,政府"停摆"期间,已有约75万所谓"非必要岗位"的联邦雇员被迫无薪休假,数十万"必要岗位"政府雇员无薪上班;另有数据显示,截至本

月10日,有超过4000名联邦雇员收到解雇通知。

政府"停摆"对经济社会的影响正在蔓延。空中交通管制员、机场安检员等"必要岗位"联邦雇员的缺勤现象和请假比例高于平时,导致旅客安检时间延长、航班延误或取消。美国交通部长肖恩·达菲月初表示,由于空中交通管制员人手不足,53%的航

班出现延误,远超平时的5%水平。

美国部分博物馆等公 共设施以及国家公园的游 客中心、公共厕所也因政 府"停摆"而关闭。行政审 批、签证办理以及福利发 放等也可能延迟。

美国关键通胀数据也 因政府"停摆"推迟发布。 美国劳工部原定15日公布 的9月消费者价格指数 (CPI)目前被推迟至24日发布。摩根大通财富管理部门在分析报告中指出,政策制定者和投资者在决策时高度依赖CPI及其他联邦数据,月度报告的延迟可能导致相关政策的不确定性增加。美国财政部长贝森特13日表示,本轮"停摆"已"开始影响美国实体经济","情况愈发糟糕"

两党各有私心,短期内解决分歧希望渺茫

分析人士和媒体认为,美国政府"停摆"持续的核心原因在于两党就医保福利支出问题僵持不下,临时拨款法案无法通过。而另一方面,两党也在利用"停摆"推进各自政治议程,对于结束"停摆"并无迫切意愿。

特朗普政府利用"停 摆"来"精简政府"。据报 道,此前已推进一系列裁 员减支政策的白宫管理和 预算办公室在"停摆"后 表现得更为积极,该机构 负责人沃特预计,政府 "停摆"将导致超过1万个 联邦职位被削减。

民主党方面则借助 "停摆"来强化党内团 结。分析人士认为,民主 党"硬刚"共和党是其作 为弱势党加强内部团结的 手段。民主党今年3月在 拨款法案上向共和党妥 协,导致党内支持率大幅 下滑。美国《新闻周刊》 网站评论文章认为,为了 明年的中期选举,民主党 需要通过"痛苦的反抗" 来增强党内凝聚力、巩固 选民信心。

此外,一些暂时性应

急措施让特朗普政府认为"停摆"仍有延续的空间。英国广播公司报道日本公司报道以为,特朗普政府近日在发放薪水并维持一些原本有望促成两期,使党的压力点消失,短期变得渺茫。



15日,在美国华盛顿,人们在国会大厦前观看日落

"持久战"带来持久伤害 美国国家形象受损

2018年底至2019年初 美国联邦政府"关门"持续35 天,时长创下历史纪录。有 分析认为,在两党各有私心、 相互"甩锅"的背景下,此次 政府"停摆"可能成为"持久 战",甚至打破35天的纪录。

随着美国政府"停摆" 持续,其负面影响也将加 剧。首先,更多行业受到冲 击。美国智库战略与国际 问题研究中心分析说,此次 "停摆"将对美国制造时的 生重大影响,且随时间的延 长而加剧;美国科学促进会 研究员特拉维斯·约克表 示,"停摆"越久,美国科技 界永久性人才流失的风险 就越大,美国作为研究伙伴 的可信度也将越低。

其次,美国经济受到影响。多位富国银行的分析师认为,此次"停摆"造成的经济影响范围较广,如果"停摆"持续到下周,"我们将进入一个未知领域"。供职于美国商业银行领域的李·斯蒂芬斯分析,美国政府似乎在此次"停摆"中不计后果,这可能会影响美元的主导地位。

此外,美国国家形象受损。美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特说,政府"停摆"还显得美国领导人缺乏治理能力,不知如何治理国家,直接削弱美国的国家形象。